
 

 

奧地利教育部教改政策民調結果 
 

駐奧地利臺北經濟文化辦事處文化組 
 

根據奧地利休閒與旅遊研究機構（Instituts für Freizeit- und 

Tourismusforschung, IFT）進行的最新民意調查顯示，75%的民眾認

同政府放慢分流教育腳步，推動供 10-14 學童就讀的新式中學

（Gesamtschule）之政策方向；另有 63%的民眾認為教育部推出的「全

日學校」，也將成為未來學校的主流型態。 

但令人憂慮的是，超過 3分之 2 的民眾幾乎無法說明何謂新式中

學；對於全日學校政策，每 10 位受訪者中也僅有 4 位能夠稍作解釋，

此調查結果亦呈現在該機構與社會民主黨（SPÖ）主席 Sepp Leitner

於下奧地利邦舉行的聯合記者會資料中。 

此民意調查共訪問了 1,064 位 15 歲以上奧地利民眾，IFT 院長

Peter Zellmann 認為這顯示民眾基於政治信任，已準備好接受政府

的改革措施。P院長同時呼籲社民黨領導的政府應藉此機會，協助學

校健全完善其組織，提供教師培訓，讓彼此對於課程意見之分歧減少。 

在民眾對新式中學看法的調查項目中，80%的民眾，不論黨派，

皆選擇了「一個較以往好的學校型態，可幫助有困難的學生、鼓勵有

天份的學生」此一選項。至於全日學校政策，40%的民眾認為僅有在

強制規定義務教育階段學生皆需參加時才能發揮效用，如果讓學生皆

能自由選擇是否參加，能發揮的效果不大。 
 
 
參考資料:摘譯自奧地利 2012 年 1 月 23 日奧地利標準報 der Standard 
75 Prozent halten gemeinsame Schule für eine "gute Idee" 
http://derstandard.at/1326503462479/Umfrage-75-Prozent-halten-gemeinsame-S
chule-fuer-eine-gute-Idee 
 


